

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetés:
Helyben: Egy óra — 300 K
 Három óra — 24,000 K
 Egy év szám köznap 300, vasár- és ünnepnap 500

Vidéken: Egy óra — 8300 K
 Három óra — 24,900 K

Felolós szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA



Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

A tisztviselői gyorssegély ügye.

A minden vonatkozásban megindult drámasági folyamat, mely hullámaival a '42' jövedelme középszál és a szellemi keresetből tengődő közalkalmazottak fölött összecsap s őket sodrával a nyomor és kétségbeesés zárlásába dönti, gondolkodóba ejt mindenkit, mert kibátásában súlyosan befolyásolja magát az állami életet is. Nincs a társadalomban senki, aki részvétellel ne nézné azt az emberfeletti küzdelmet, melyet lefokozott életstandijának fenntartásáért folytat szellemi és testi munkás egyaránt, hogy megbirkózzék a legtöbbször indokolatlan és váratlanul érkező drámasági folyamattal.

Ameunyre érhető a nélkülözés feltörő szava, épp annyira méltánylandó az országos államháztartás teherbíró képességének legvégső határát elmenő kormánytörékvés, mely igyekszik megnyugtatóval csillapítólag hatni a kedélyekre és segítő támogatásával enyhíteni a középtársadalom nehéz sorsán. Nem mondjuk azt, hogy lehetetlenek a tisztviselői ismételt segélykérelmei és igényük a létminimum kivívására, de viszont minden tekintetben honoráljuk és elismerjük a kormány aldozatkészségét, amellyel a lehetőség szerint a pillanat követelésének megfelelően megtalálta a támogatás igazságos módját.

A miniszterelnök helyettes a nemzetgyűlés előtt beszámolt arról a minisztertanács határozatról, mely gyorssegély folyósítását határozta el az állami alkalmazottak részére s amely szerint utolsó havi fizetésüknek körülből egynegyedét engedélyezi téli segély címén. Ha a segély mértéke nem is fedti, mert hiszen súlyos pénzügyi állapotunk miatt nem is fedheti, az állam alkalmazottainak jogos kívánságát, mindenestre olyan, mely atyai gondoskodással enyhít a pillanatnyi szükségén és átsegít azon a rövid átmeneti időn, ami a tisztviselői kérdés és újabb fizetésrendezés elkövetkezéseig beállott.

Meglehet bizoni a társadalom e józan és kitartó, önzetlen hazafiságról annyiszor tanulságot tett részének önmérsékletében, mely befogja látni, hogy az adott viszonyok között nem tehetett érték többet a kormányzat. Nem kis összegről, hanem sok milliárdról van szó, amellyel hozzájárul a kormány a fájó elégedetlenség csillapításához. E teherfölénél azonban melyet még képes vállalni az államháztartás, fontosabb az államrészéről az etikai kötelességnek betartására.

A miniszterelnök helyettese a kölcsön ügyéről.

Vass József helyettes miniszterelnök azokra a nyomatékosan hirtetve vonatkozólag, amelyeket a magyar kölcsön tárgyalásaihoz kapcsolatban terjesztettek. Egy hírlapírónak a következőket mondta:

Semmi komoly ok nincs az elbátortalanodásra, vagy a nyugtalanságra. Arany hegyeket a kormány sohasem ígért, viszont semmi ok sincs arra, hogy a jelen pillanatban bárki is pesszimistikusan ítélje meg a helyzetet.

Bethlen olyan államférfi, aki hazája érdekei ellen semmiféle konszocióba, semmi körülmények között belemenni nem fog.

Új jelentés a miniszterelnök tárgyalásairól nem érkezett. A tárgyalások folynak a népszövetség és főleg a jövőteli bizottság előtt azokról az ismert nehézségekről, amelyeknek eliminálása éppen a tárgyalások feladata.

Magyarország talpraállítása.

A népszövetség albizottság ülése.

Páris, január 17. A Magyarország talpraállítása ügyében kiküldött népszövetség albizottsága tegnapi üléséről a Havas íroda a következőket adta ki:

Az ülésen Lord Robert Cecil elnököl, aki bevezető beszédében összefoglaló szöveget nyújtott az egész kérdéstről. Utána Benes a kisanant nevében beszámolt a Belgrádban létrejött egyezményről, amelyben megígérték, hogy a tervezett kölcsön milyen feltételek mellett volna felvehető. Az albizottság tudomásul vette a pénzügyi albizottság december folyamán Párisban kidolgozott jelentését. Clausel francia megígért különösen azzal a kérdéssel foglalkozott, hogy ma a népszövetség jelentése alapján milyen eljárás módját kövessenek.

Az albizottság nem érintette a pénzügyi kérdést.

London, január 17. A népszövetség a magyar kölcsön tárgyalására kiküldött albizottsága tegnap a következő határozatot hozta:

1. Megszövegezi azt a választ, amelyet a kisanantnak küld a kölcsönrel kapcsolatban tett lépésekre.

2. Tárgyalni fogja Magyarországnak a kölcsönre vonatkozó jegyzőkönyv szövegére ellen tett kifogásokat, amelyek bizonyos nemzetközi ellenőrzés alá helyező zalogokról szólnak.

3. Magyarország részére belga pénzügyi körökből választ pénzügyi díktort.

A kormány elrendelte, hogy a tisztviselőknek soronkívül adják ki a téli segélyt.

Budapest, január 17. A minisztertanács, mint azt Vass József helyettes miniszterelnök a nemzetgyűlés minapi ülésén bejelentette, a nehéz megélhetési viszonyokra való tekintettel elhatározta, hogy a közszolgálatban álló tisztviselők részére alkalmazottak, valamint a honvédség, csendőrség, vámország, folyamőr- és egyéb államrendőrség tagjai, illetve a nyugdíjasok, özvegyek és szülőtlen árvák részére egyszeri téli segély engedélyez annak haugsúlyozásával, hogy ennek az egyszeri segélyengedélyezésre nem lehet befolyás arra, hogy a fizetések 1924 február 1-től kezdődő hatállyal miképpen állapítsanak meg, továbbá, hogy ennek az egyszeri segélynek az engedélyezése a jövőre nem szolgálhat precedenstul. A minisztertanács e határozatának végrehajtására a kormány most rendelésül. A minisztertanács a Budapesti Közlöny pénteki számában jelenik meg. Ezt az egyszeri segélyt soronkívül, minden utalványrendelet bevétele nélkül kell előírni és pénztárilag számfelteni és az állampénztárak számfeljei hivatalok számfeljei alapján kötelesek kifizetni.

Folytatták az indenmitás tárgyalásának vitáját.

A nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlés mai ülését 11 óra után nyitotta meg Sczitovszky Béla elnök. Napirend szerint az egyes bizottságokban megbeszélendő helyekre választották az utasokat. Ezután áttértek az indenmitás tárgyalására.

Az első szónok Patacsy Dénes: Beszél az adómorálról. Méltánytalanul tartja a forgalmi adónak a falu népére való kivetését. A földreform egyes részletei rendelkezéseit teszi szóvá. Szól a tisztviselőkérdésről s kéri annak rendezését. Sürgösti a hadiözvegyek, árvák és rokkantak illetményeinek felemelését. Felhívja a nemzetgyűlés figyelmét az Oroszországban rekedt hadifoglyaink az. Kéri a kormányt tegyen meg mindent, hogy ezek a hadifoglyok den lehetők, hogy ezek a hadifoglyok hamarább visszatérhessenek hazájukba. Követeli a kisparasztnak az állami munkálatokba való bevonását és részükre felhívást. Horváth Zoltán tegnap felszólalására reflektál, kifogásolja, hogy a kölcsön kérdését politikai szempont szerint bírálta. A fontos kérdéseket mindenkor a nemzet egyetemes érdeke szempontjából kell bírálni. Hangerőre szempontról kell bírálani. Elítéli a felekezeti és osztály elleni ellentétek felkeltését. A kormány iránt bizalommal feleltetik. A javaslatot elfogadja.

Utána Zsirkay János szól fel. A rokkantkérdéssel foglalkozik. Ismerteti a rokkantak ellátását szabályozó rendelkezéseket. Ezt a rendelkezést nem tartja kielégítőnek. Felhívja a javaslatot a kérdést

feltétel nélkül és nagyon sürgősen kell elrendezni.

Ezután arra, hogy 1922. októberében Utain Ferenc nemzetgyűlési képviselő beszédében előre megígérte, hogy egy esztendő múlva Bethlen Seypellként fog kopogtatni az antant hatalmak aiján és kölcsönért fog könyörögni. Akkor Utain Ferenc ellen hadjárat indult meg, amely hadjárat azzal végződött, hogy Utainnak ki kellett lépni az egyes pártból. Sajnos, akkor senki sem hallgatott Utainra, pedig figyelembe kellett volna venni intéseit és tanácsait.

A külföldi kölcsönről szólva megállapítja, hogy a külföldnek nem lehet érdeke az, hogy Magyarország talpra álljon. Magyarország csak önmagából megerithet erőt. Kötelességünk szabályozni a kivetel és behozatal kérdését. Felhívja a nemzet gyűlés figyelmét arra, hogy Oroszország talpraállása esetén belekapcsolódik a világtorgalomba, ami a magyar mezőgazdaságra nagy veszedelmet jelent. Preventív intézkedésekkel kell megakadályozni, hogy Magyarország mezőgazdasága a jövőben is versenyképes legyen. Előrelátó pénzügyi politikára van szükség. Hitelt kell nyújtani a mezőgazdaságnak. A múltban az állam főképpen a bankokat támogatta. Ennek a jövőben nem szabad megtörténni. Rájönne arra, hogy az utolsó években a mutató arra, hogy az utolsó években a fővárosban 1200 új bank nyílt meg. Ezzel szemben 1921-22-23-ban megszünt 20 rövonda és 100 szabóüzlet, 200

fűszerüzlet és 102 hentesüzlet szunt meg. A bankok pedig ugyszólván utasorokat foglaltak le. Nem helyes az ilyen politika, mert az országot a romlás szelére taszítja.

Szünet után Zsirkay folytatja beszédét. Sándor Pál szembe állította Bacsó Sóny Jánost Arany Jánossal. Bacsó

János európai hírv. orvostudós és 40 éves munkássága alatt nem érezte zsidó tanítványaival, hogy nem a magyar faj emlein nőttek fel. A kommun alatt két zsidó pribeek kizavarta az egyetemről és amikor magyar tanítványai viselkedtek, összehívta tanítványait és megkérdezte tőlük, hogy ezt érdemelt-e meg 40 éves munkássága után. Bacsó Bacsónyt a vesztővénység háfára állította. A gondviselés azonban nem engedte meg az ítélet végrehajtását. Természetes tehát, ha ez a tanár a mi álláspontunkon van. A zsidók elvesztették azt, amit a magyarság ezer év óta megtartott.

Pikler: A tüz vesztetett az el. Zsirkai: Bepareltam azokat, akik kommunizmussal vádoltak.

Lendvai: Bár a tüz égett volt meg minden zsidót.

Zsirkai: Fajdalommal látja, hogy a Ház esa ka leleplezések iránt érdeklődik. Nem lehet csodálkozni; ha a magyarközség nem veszi komolyan a Ház munkásságát. Az indenmitást nem fogadják el.

Ezután Csontos Imre szól fel. A gazdátársadalom érdekeit nem tartja szem előtt a pénzügyminiszteriumban. Bejelenti, hogy ha nem látunk jövedelattal a kisgazdák iránt, el kell távoznia a kormánytól és saját ügyeit után kell menni. Ezt a pénzügyi kormányzatot el kell törülni a föld sziméit. Jótton mások, nem törődik azzal, hogy ki lesz az új pénzügyminiszter, de gondoskodjanak az ország bajairól. Egyébként a kormány iránt bizalommal viselkedik és az indenmitást megszavazza.

Ezután Sütő József szól fel. Bizalmatlan a kormány iránt, már azért is, mert megakadályozza a szakszervezetek munkálkodását. Az indenmitást nem fogadják el.

Ezután az elnök megteszi elhárítástait, a legközelebbi ülés holnap délután 10 órákor lesz, amelyn folytatják az indenmitás vitáját.

Ülés vége negyed 8 órákor.

A mai tőzsde

A korona 205.

Zürichi zárlat: Berlin 130, Hollandia 216, Newyork 578 negyed, London 2451, Páris 2725, Milano 2530, Brüsszel 2450, Prága 1682 fél, Budapest 205, Belgrad 665, Bukarest 287 fél, Bécs 81 negyed, Szófia 415.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai:
 Napoleon 104300 pénz, angol font 28600 —40850, dollár 30250—3250, francia frank 1435—585, lira 1330—455, Belgrad dinár 345—78, Brüsszel belga frank 1275 1400, Amsterdam hollandi forint 112652—365, Bukarest lei 152—67, Kopenhága dán korona 5250—750, Krisztiania norvég korona 4300—800, London 128300—14050, Milano 1320—445, Páris 1420—570, Prága szogol 877—977, Stockholm svéd korona 7900—8650, Zürich sváici frank 5215—715, Bécs osztrák korona 4235—735, Szófia leva 216—36, Newyork 30150—33150.

Terménytőzsde zárlat: A mai termény tőzsden közpés forgalom mellett az irányzat szilárd. Az átlagos áruárak: búza 5000 korona.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 134—36, egyéb 134—135, 79 kilós tiszavidéki buza 135 fél és 137 fél, egyéb 135—137, rozs 108—11, tak árpa 112—20, sörárpa 120—30, köles 90—95, zab 112—15, tengeri 110—12, korp 66—67, lóhere 6000—800, lucerna magyarankás 6000—6300.

Ferencvárosi sertésjelentés: Felhajtás 800. Árak: könnyű 10600—11000, közép 11000—11700, nehéz 11200—12000. Az irányzat vontatott.

...árban.
 ...kell adni.
 ...bi kirakol...
 ...és kereske...
 ...vigyék ma...
 ...adó köny...
 ...s Apper...
 ...ek blokk...
 ...lyükön áru...
 ...vételkppen...
 ...megadós...
 ...usitók.
 ...dót kezel...
 ...ul.
 ...jok.
 ...sorrendje...
 ...Nagyrom...
 ...dr. Kovcs...
 ...Kistomplon...
 ...Gyurgy. dél...
 ...ndor, deluta...
 ...Kossuth-utca...
 ...orakor Papi...
 ...Uray Sándor...
 ...előtt 10 óra...
 ...ket énekel...
 ...orakor Peles...
 ...olomban dél...
 ...ly. délután...
 ...stelepen dél...
 ...József, Homó...
 ...10 órakor d...
 ...délőtt 1...
 ...Nagrh...
 ...Kossuth...
 ...n délután...
 ...rdén deluta...
 ...n, csütörtök...
 ...óra osztása...
 ...redikál Bait...
 ...tan 5 órak...
 ...ket énekel...
 ...ombaton dél...
 ...z.
 ...n (Miklós...
 ...3-án, virágv...
 ...Farkas Győz...
 ...stás, D. u...
 ...rdán d. u...
 ...szítés, Nag...
 ...nemét iste...
 ...llásos estél...
 ...orakor is...
 ...lyör Lorán...
 ...szter lesz...
 ...estélyre...
 ...délőtt...
 ...tart a Ca...
 ...23) Targ...
 ...s az 1922...
 ...jelentés...
 ...vizsgálók...
 ...nyban me...
 ...güredő tu...
 ...Inditvány...
 ...alapító...
 ...meghiv...
 ...tok, asók...
 ...zománcos...
 ...legelősbba...
 ...n. 68.
 ...ros rendelés...
 ...Anna-utca...
 ...váltak a g...
 ...környékén...
 ...ben nagrob...
 ...Ehhez a ke...
 ...néhez me...
 ...illik-as, hog...
 ...tesek atvá...
 ...s iv még n...
 ...a. A csend...
 ...vizsgálato...
 ...ZEI...
 ...A. O. S...
 ...afestő, má...
 ...utorfényző...
 ...áron. 600...
 ...apothan lévő...
 ...compound...
 ...ép...
 ...egy gyár...
 ...kivő ny...
 ...adó...
 ...68. szám...
 ...alatt.

Kedden vége lesz az indemnitás vitájának.

Az indemnitás vitájához a szocialisták részéről már csak két szó van hátra. Saly és Peidi. A polgári ellenzék részéről több fejszélés nem várható s így a kormányparté tagjai sem szólalnak fel. Lehetőség tehát, hogy az indemnitás vitát kedden általánosságban letárgyalják, sőt a várható tárgyalási felszólalások mellett is a részletes tárgyalással is végezhetnek.

Művészhangverseny Berettyóújfaluban

Csánka Biharvármegye székhelyén január 12-én fényesen sikerült művészestélyt és táncmulatságot rendezett a berettyóújfalui járás jegyzői kara Baranyi András alispán és dr. Fráter László főszolgabíró védnöksége alatt a Középi és Kőrösvölgy Országos Arvaháza Egyesületének javára. A művészestélyen szerepeltek Komoróczy Péter, Arvaház Egyesületi főtitkár, dr. Gyökössy Endre író, a Petőfi Társaság tagja, Mungács Kálmán országos nevű irredenta dalköltő „Dáni há” székely mőkakkal. A szereplők mindegyike igyekezett a disztinált nagy közönségnek tudása és tehetsége legjavát produkálni, az teljes mértékben sikerült is nekik.

A magas nivóu hazahaz magyar művészet meghozta az anvagi sikert is, mely számokban kifejezve 3.000.000 korona az árak részére.

Sokáig feltehetően marad az est úgy a szereplők, mint a közönség számára.

Előadás után tánc következett, mely a reggeli órákig tartott.

Leszdlított ítélet.

A tábla három évi államfogházra szállította le Landauer. Ede banktisztviselő büntetését, aki, miut ismeretes Hirschner Sándor tengerész tisztet súlyos feltételű parbjában halálosan megsebesítette.

Lovag Kassay professzor Debrecenben.

Fellép a Korzó Naevkäväház művészestjén.

Szombaton és vasárnap este fél 10 órai kezdettel a Korzó Nagykväväház művész-estélye keretében Lovag Kassai professzor az összes okkult tudományok mestere produkálni fogja magát. Magikus mutatványai elsőrangúak lesznek és mint iluzionista bűvész is igen szórakoztató dolgokat fog bemutatni a közönségnek. A komoly műsor számai mellett kacagató bűvész mutatványokat is befog mutatni. A műsor második száma Helty Pál paródista lesz, aki művésziesen előadott megfoghatatlan produkcióival feltétlenül sikerre tart számot. Komáromi Vilma legújabb pesti műdalokkal chansraokkal fogja szórakoztatni a közönséget. A három óras műsor oly kitünően van összeállítva, hogy minden száma figyelemre méltó lesz.

Hétfőn, kedden Mister Seckmack, a vaskirály fogja bemutatni igazán imponáns er-mutatványait. Kerekasztali láncokat fogja avar harapja el. Tíz centis fosznideszkákba tenyerevel üt bele a legvastagabb szegret, nehez vasakat a fáján kalapáltat szét, dorongvasakat karpereccé görbit össze és még ezenkívül számtalan mutatványt produkál.

Bemutatja a dzsju-dzsicut. Holgyeknek speciális mutatványokat mutat be. Önvédelmi fogásokat fog bemutatni. A hétfői és keddi műsor másik száma Moricz Laci úri primás lesz, aki hangulatos nótakkal fogja szórakoztatni a közönséget. Hétfőtől kezdve ifj. Banda Marci (Budapestről) fog muzsikálni a kväväházban.

Hogyha csuzos keze, lába Indaszessz az orvossága.

Gyártja: **Inda Múvek R.-T.** Budapest, X., Szapári-utca 31. — Képrisel Debreczen és vidéke részere **BIRÓ SANDOR** kereskedelmi ügynöksége.

OCSKA vasat, rozot és mindennemű fémot legmagasabb árért veszek. Kovácsoknak használhatóba.

Steiner szerelék. Nagyobb töltet elszállítók. **Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-88.**

Nyilatkozott a népjóletli miniszter a házbér emeléséről.

Vass József népjóletli miniszter a házbér emeléséről a következőket mondotta: A 20 százalékos emelésre a legutóbbi rendelet szerint a háztulajdonosok jogosultak. Egvéb emelés azonban nem áll jogukban.

A rendelet providéal ugyan annak, hogy a korona zürichi értékelése csökkent, azonban azt sehol sem mondja ki, hogy a korona értékcsökkenése bekövetkezésének pillanatában a háztulajdonosoknak már is jogukban volna az esést a lakbérémeelésbe eszköztálni.

Az esés januárban következett be, fehé majd csak februárban fog a miniszterium újabb rendeletet kiadni, melyben megállapítja a további lakbérémeelés jogosult-e és, ha igen, milyen mértékben. Hogy azután februárban eszköztálva a korona hanyatlását, február el-sejére visszamenőleg fogunk-e újabb emelést engedélyezni, az még nincs el-határozva. En a magam részéről, min-denestre azon vagyok, hogy a rohamos emelkedést megakadályozzam.

Február harmadikára hiasztották el a gazdanapot.

A debreceni képriselöválasztás miatt.

Hirt adtunk arról, hogy a debreceni gazdasági Egyesületek és körök január 27-én akarták megtartani tisztújító közgyűlést és ezzel kapcsolatban egy nagyszabású gazdanapot akartak tartani.

Most a debreceni III. kerületi választásokra való tekintettel az érdekképviseletek és körök vezetői az évzáró és tisztújító közgyűlést egy héttel elhalasztották és a gazdanapot február 3-án tartják meg.

A köztisztviselők külön munkadíja.

Megjelent a hivatalos rendelet.

A hivatalos lap mai száma közli a kormány rendeletét az állami tisztviselők és egyéb alkalmazottak által meg-csújtott hivatalos időn túl teljesített munka után járó díjazás felemeléséről.

A rendelet szeri ntaz 1924. január 1-től kezdve további rendelkezésig a túlóra díjakat a következőkben állapították meg:

A főiskolaj-képesítéshez kötött állásokban:
 IV—V—VI fizetési osztályokban 2000.
 VII—VIII fizetési osztályokban 1800.
 IX—X fizetési osztályokban, valamint gyakornokoknál 1600.

A középiskola 8 osztályának elvégzéséhez kötött állásokban:
 V—VI fizetési osztályokban 1800.
 VII—VIII fizetési osztályokban 1600.
 IX—X—XI fizetési osztályokban, valamint gyakornokoknál 1400.

A középiskola 4 osztályának elvégzéséhez kötött állásoknál:
 VII—VIII fizetési osztályokban 1400.
 IX—X—XI fizetési osztályokban 1200.
 Kezelők és kezelőnök, szakdijasok óradíja 1120, díimokos óradíja 1040, kezelőtiszttekké 960, egvéb altiszttekké és szolgáké 880 korona.

Nagy robbanás a diósgyöri vasgyárban.

Elpusztult a villamos telep. — Hatezer munkás kenyér nélkül maradt.

Miskolc, január 17. Ma délután a diósgyöri vasgyár villamos telepén ismeretlen okból egy olajtartály felrobbant. A robbanás a gépház kapcsoló készülékét elpusztította. Tekintett arra, hogy a villamos telep elpusztult, a diósgyöri gyárban megszűnt a munka, hatezer munkás kenyér nélkül maradt. A Brauss-aknak a társasági bányatelepek és a rados tyáni bányatelepek vilamosáram nélkül maradt. A szénbányákat a vilamos áram megszűnése miatt a vizelőntés veszedelme fenyegeti, mert a szivattyúk nem működnek. A bányákban is több mint kétezer ember maradt munkanélkül. Emboréletben történt áldozatról eddig még nem érkezett hír. A miskolci tüzoltóság a helyszínére sietett és sikerült a tüzet lokalizálni. A kar több milliárdra rug.

A Zenekedvelők Köre új hangversenye.

A Sefcik vonósnégyes Debrecenben.

A Zenekedvelők Köre újabb meg-lepetésben részesíti a debreceni zene harátokat. Sikerült lekötni a világhírű Sefcik vonósnégyest. Sefcik tudvalevőleg Kubelik mestere volt s az általa összeállított vonósnégyes máig is megtartotta elsőbbségét. A brüsszeli, a Rose, Valdbauer és Lehner vonósnégyesek minden nagy szerőségük mellett sem érik el a világ első vonósnégyes rangját valózatosan megtartó művészevűtlést.

A koncert a Bikában lesz. A Zenekedvelők Köre a ruhatár miatt felmerült panaszokat kiküszöbölendő, a páholyokat is a tagok rendelkezésére bocsátja. Felkéri azon tag jait, akik reflektálnak páholyokra, hogy óhajukat a zenede igazgatói írodájában vasárnapig bejelenteni sziveskedjenek. A tagsági jegyek ki-cserélése a jövő héten megtörténik. Nem tagok előjogozhatnak a Zenedében és a Méliusznál.

Ulain védőbeszéde.

A jövő héten csütörtökön lesz ítélet.

Kilenc óra után néhány perccel nyilatkozott meg az Ulain-ügy főtárgyalását. Az utolsó szó jogán **Ulain beszélt:**

A politikát ki akarom kapcsolni védőbeszédemből. Részletesen a hajtok azonban foglalkozni az ügyvel. Ha akarok világítani a hajza erendendó pont-jaira és meg akarok jelölni a hajza megindításának célját.

Foglalkoznom kell Döhmellel is. Ennek az embernek ali gyan egyetlen be-csületes száva. Hazudott és hazugságát ott kezdte, hogy ő Hiltlertől, az ebr-dökhöz címzett levelet hozott. Állításai még a valóságosság látszatával sem bírnak. Nem tagadom, hogy én helytelem-tem a mai kormányzati rendszert, de lehetetlen feltételezni rólam, hogy olyan ostoba lennék, hogy ilyen embernek be-ugorjak és ilyen dolgoba belemenjek.

Hetényi vallomását foglalkozva kijelenti, hogy Hetényi nem egy község éjjeli-öre, de egy nagy város magas rendőre és ő elfogadta a jelentést, amint hogy elfogadta azt a jelentést is, amely a részletes haditervről és halállistáról szólt s hogy a mi megbeszélésünk tárgyát ez is képezte volna. Döhmel egyetlen egy kihallgatás alkalmából sem mondotta, hogy a rendőresg embere. Csodálatos azonban, hogy amikor az ügyész-ségre került az ügy, a királyi ügyész-ség

az igazság becsületes eszközeivel kivette Döhmelt a valódi vallomást, azt, hogy nem komoly a dolog és megállapította, hogy Döhmel nem komoly bajor. Hittler-kezesére állott jó pénzért. Döhmel és Hetényi vallomását szedi ezután részletekre és foglalkozik Hirsch detektívfel-ügyclo müncheni utjával és ezt a misz-sziót gverekes elintézésnek mondja.

Kijelenti, hogy Seybolddal sohasem beszélt. Vele fént járt Bobula lakásán, aki ott gyilkosságokról beszélt. Ezt Sey-bold valia. Ha ez igaz, felietlen ezért Bo-bula. Nekem ehhez semmi közöm. A kir-ályi ügyész-ség legerősebb vádia velünk szemben a szerződés. E szerint mi hár-man összeküdtünk a kormány eltávolítá-sára. E behívnyitom ugyanezzel a szerződéssel, hogy ez az állítás téves. Az a bizonyos 9 pont nem a kormány eltá-volyítására, hanem megfelelő rezsnri fel-állítására vonatkozik. A németben a re-zsim szó nem csak a kormányzatot, ha-nem irányzatot is jelenti. Eszünkbe sem volt a kormányt eltávolítani.

Miután az ügyész ur bizonyítékai meg-dőtek, felmentő ítéletet kérek, de mivel még előterjesztáscim vannak és fáradt vagyok, szünetet kérek.

Az elnök 10 perc szünetet rendel el, amelynek eltelté után Ulain folytatja beszédét:

Meg kell vizsgálni az ügyész urnak azt a vádját is, hogy nem csak bajor, hanem a rendelkezésünkre álló hazai erőkket is akarták végrehajtani a kormány eltávo-lítását. Ezt a vádat is meg kell dönté-nem. Szemerét nem ismertem azelőtt. A Szemere-kör egvébként sem fegyveres szervezet, hanem antiszemita társaság.

Ami első müncheni utamat illeti adná az Isten, hogy minnél több ilyen utazást tehessen és minnél több olyan fontos szolgálatot tehessen nemzetemnek, mint ezen az utazásomon.

Ulain után a elnök Bobulat és Sze-merét hívta fel, hogy az utolsó szó jogán beszéljenek, azonban egyik sem kíván a jogával élni.

A bíróság rövid tanácskozásra vonult vissza, majd Langer elnök közli, hogy az ítéletet a bíróság a jövő csütörtökön, 24-én, délelőtt 10 órakor hirdeti ki.

A jogos kritikát megvédte a bíróság.

Tegnap tárgyalták a Bajadér-pórt.

Megemlékeztünk annak idején arról, hogy Kardoss Géza a debreceni Csokonai színház igazgatója rágal-mazás, becsületesítés és hitelrontás vétségé miatt perrel támadta meg Turv Levente hírlapírót, mert a Bajadér operette előadásáról ele-selben írt.

A debreceni törvényszék Visky tanácsa tegnap tárgyalta a Bajadér-pórt. A vád és védőbeszédok el-hangzása után a bíróság tanácsko-zásra vonult vissza és Visky tanács elnök kihirdette az ítéletet, mely szerint Turv Leventét a vád és következményei alól felmentette.

Az indokolásban kimondotta a bíróság, hogy az inkriminált kifeje-zések a rágalmazás, a becsületesítés és a hitelrontás tényállásait nem merítik ki. A kritikusnak jogá-ban áll véleményét szabadon nyil-lávitani, ehbeli ténykedésért csak akkor vonható felelősségre, ha ezt célzatosan, más tekintetből teszi.

Dr. Fényes Jenő a főmagánvádló képviselője a felmentés ellen feleb-bezött.

Házfeladás.

Veres-utca 6. számú ház beköltöz-hető lakással, nagy udvarral **2. évi január 23-án, délelőtt 11 órakor a helyszínen tartandó önkéntes ár-verésen eladó. HOCK** ingatlanforgalmi iroda, Szent Anna-utca négy. o—o

SZIREK ANDRÁS elsőrendű úri- és egyenruha szabóegye Angol gyaajszóvetek, Iskolai és egyen-ruházati sapkák ráktára.

Szent Anna-utca 1. szám
Telefon: 5-09.

Kosztpénzt legelőnyösebb kamatozásra elfogad és kihelyez **Dr. Balázs Jenő bankháza Piac-utca 89. szám.**

Ujdonságok.

K. Várady Olga operaénekesnő és Sárosy Mihály hangversenye a Bikában.

Belőpó-díj nincs.

Szombaton és vasárnap este 9 órakor, továbbá vasárnap d. u. 4 órakor K. Várady Olga énekesnő és Sárosy Mihály a Király színház és Sárosy Mihály a Király színház művésze a Bika üvegtermében hangversenyeznek. Az ép oly változatos mint gyönyörködtető műsorban Verdi és Fohomas operarészletek, Emőd és Lányi dalok is szerepelnek. Belépődíj nincs. Asztalok a főpincérekéi megrendelhetők.

Dr. Baltazár Dezső püspök előadása. Január 19-án, délután 5 órakor (péntek) kezdődik meg az 1924 évi Templomegyesület által rendezett vallásos estélyek sorozata. Az oratórium a közönség számára futve lesz. Program: 1. Gyülekezeti ének 137. dics. Menybeli felségbeszéd. 2. Dr. Hadházy Zsigmondé megnyitó beszéde. 3. Dr. Baltazár Dezső püspök folytatódó előadása amerikai utazásáról. 4. Nagy András szülő éneke orgonával kísérettel. 5. Baia Mihály költeményeket olvas fel. 6. Gyülekezeti záróének. Belépődíj nincs. Önkéntes adományokat a Kalvinház és Sajtó-alapjára a Templomegyesület köszönettel fogad.

A főldbérlők budapesti nagygyűlése. Amelyen a törvényes zálogjog kiterjesztése kérdésében a nemzetgyűléshez bevezetett törvényjavaslat visszavonását fogják követelni, január hó 20. napján, nevezetesen 11 órakor lesz megtartva Pest városi színház nagytermében (Városház-u. 7. sz. a.) Az Országos Magyar Földbérleti Egyesület a gyűlés hivatalos előadója: dr. Szabó Ferencet, a helyi egyesület ügyvezető igazgatója kérte fel. A budapesti részvétel iránt mind tompeszebben történnek a jelentkezések. A helyi egyesület József kir. herceg-u. 35. szám alatti hivatalos helyiségében. Indulás a budapesti gyűlésre szombat este az esteli személynóval történik.

Presbiteri évütes. Január 23-án, szerdán délután 3 órakor tartja a református egyház presbiteri ülését. Ezen a gyűlésen töltik be az üresedésben lévő tanfőnöki állást.

Felhívás a debreceni ügyvédi kamara tagjaihoz. Felkértenek a kamarai tagok, hogy az igazságügyi miniszter urhoz feltérjesztendő 1923. évi kamarai évi jelentésbe felvételre szándékozt panaszukat vagy a jog- és igazságszolgáltatásra vonatkozó észrevételeiket a kamara titkárnál legkésőbb január hó 31-ik napjáig közölni sziveskedjenek. A választmány megbízásából: dr. Mangner titkár.

Hetvenegy éves gyilkos. A nagykanizsai törvényszék, mint jelentik, most tárgyalta Halász Ferenc hetvenegy éves, korán elcseszottomán gazdálkodó ügyét, aki gyilkosság vádjával állt a bíróság előtt. Halász a vejét, Varga Lajost, a múlt év novemberében börtöllyel egy főbörtölbe, hogy az rövidesen kiszabaduljon. A vádlott azzal védekezett, hogy veje kisesztálta őt éjnek idején az istállóba és végezni akart vele, mire önvédelemből ültette agyon. A bíróság a gyilkos gazdát erős fehérlásában elkövetett halált okozó súlyos testi sértés miatt két évi börtönrre ítélte. Az ítélet jogerős.

Kétös elnökség lesz a függetlenségi körben. A debreceni Függetlenségi kör igazgató-választmányja legutolsó ülésén elhatározta, hogy a kör elnökségére két férfit állít. Teszi ezt azért, mert így az újonnan belépő tagok közül is egy érdemes férfit az elnöki székbe akar említeni. A választmány egyzivel, lélekkel a régi elnök Deák István mellett foglalt állást, míg mellé társelnöknek dr. Lencz Géza egyetemi tanárt kívánja megválasztani. A tisztújító közgyűlést még e hónapban meg fogják tartani.

Egy női bandita garázdálkodása New-yorkban. New-yorkból jelentik: A rendőrség elfogott egy loánybanditát, aki revolverrel felfegyverkezve számos börtönből szabadult ki. A lányt, aki egy hatvencs övegyembernek a gyermeke, egy ifjú árnyta el, aki a rablásokban bántarsa volt.

Védjük meg az ég madarait. A madár védelemről tartott előadást tegnap délután a református főgimnáziumban dr. Nagy Jenő tanár a középiskolai ifjúságnak. Előadásában szólt a hasznos madarakról, azok rendkívül hasznos munkájáról. A madarak téli szomorú sorsáról. A madárvédelem fontos nemzetgazdasági kötelesség. Védjük a madarakat! Készítsük el a hídaktól és tápláljuk őket telen a magyakkal és ezek magyon hálásak lesznek.

Érdekes mozzanat a csongrádi bombamerénylet ügyében

A csongrádi bombamerénylet ügyében ma délelőtt újabb érdekes fordulat történt. Blönyi Miklós, akit mint ismeretes Simkó László a bombavetésre betanított, a Csillagbörtönben örültséget kezdett szimulálni. Blönyi Miklós, akit Sággy mellett helyeztek el, igen nyugtalanul folytatta az éjszakát. Többször hangosan kiáltozott anélkül, hogy bárki is szólt volna hozzá. Hangosan zokogni kezdett. Ma reggel a Csillagbörtön igazgatója közölte észrevételeit Széchenyi László dr. ügyvéddel, aki beszélgetni engedélyt kapott az igazgatótól és így ma délelőtt több mint egy félórát töltött Blönyivel.

aki ekkor is igen zavartan viselkedett, mintha elméje megzavarodott volna. A nélkül, hogy bárki, bármit is mondott volna neki, hangos sírásra fakadt. Éjszaka sohasem tudok aludni — mondja — és ha továbbra is itt hagyom, egészen megőrülök. Elmondta még, hogy a fogházban a detektívek már az első vallomás alkalmával is úgy megverték, hogy alig tudott magához térni s azt állítja, hogy súlyos belső sérüléseket szenvedett, emiatt állandó vérzése volt. Széchenyi ügyvéd kerni fogja Blönyi elmebeli állapotának megvizsgálását.

A debreceni m. kir. gazdasági akadémiai hallgatók vidéki szakelőadásai.

A Széchenyi gazdasági osztály vándorútja.

A debreceni m. kir. gazdasági akadémiai hallgatók Ifjúsági Egyesülete kebelében alakult Széchenyi Gazdasági Osztály nem elégszik meg az önképzéssel s már nemcsak saját körében rendez vintestélyeket, hanem — látván a perifériákon az elhagyott mezőgazdasági állapotokat — elhatározta, hogy agilis tagjaival a vidék gazdaközönségét keresi fel, hogy azokat az újabb mezőgazdasági vívmányokról tájékoztassa.

Ezek a vidéki kiszállások olyan megértésre találtak s népszerűségnek örvendenek, hogy már nemcsak Hajdumegye községeire, de a szomszéd vármegyékre is kiterjednek. A múlt évben megkezdett sorozatos gazdasági szakelőadások folytatják s legközelebb a következő községekbe szállnak ki, hol az alábbi szakkérdéseket fejtegetik: *Teljesen* (Hajdu m.) községben, „Az üsző

árpt. termelésének jelentőségéről”, „A mesterséges borjünelésről” s az „Egyedi lakarmányozásról” — Poroszló (Héves m.) községben „A helyes talajművelés”, „Az okszerű trágya kezelés”, „A járványos állati betegségekről” s az ezek ellen való védekezésről, védő ojtásokról. — Tiszadada (Szabolcs m.) községben „A rét és legelő ápolásáról”, Kendertermelésről. Karcagyon: „A nővérművelésről”, „A tenyészállatok kiválasztásáról”.

Tervezett szerint ezek az előadások nemcsak a téli hónapokban, az iskolában és községházban, tehát zárt falak közt összegyűlt gazdák előtt tartatnak meg, hanem ahány az idő megengedi, kimennek a nagy érdeklődést mutató gazdákkal a községek határába s ott a helyszínen határjárással kapcsolatos demonstrációs előadásokat tartanak, hogy a korszerű dolgokat szemlélhetően mutathassák be.

A kereskedelmi és iparkamara felhívja érdeklőseire figyelmét, hogy a debreceni m. kir. fővámbivatal hivatalos óráit reggel 8—12 és délután 2—6 óráig tartja.

A gazdasági alkalmazottak kereseti adója tárgyában kiadott 138400—1923. VII. a. számú pénzügyminiszteri körrendelet a gazdasági alkalmazottakat az általános kereseti adó átalányozása szempontjából osztályba sorozta. Az osztályozást és átalányozást azon munkaadók kívánhatják az adó megállapításánál, akik az eredeti bérlevelet vagy szerződést bemutatták. Felhívja tehát a városi adóhivatalt a munkaadókat, hogy az alkalmazottakkal kötött bérlevelet vagy szerződést 8 nap alatt a városi adóhivatalt XVI. osztályánál (21. sz. szoba) mutassák be. Városi adóhivatal.

Halálra égette a forró víz. Zalaegerszegről jelentik: Botrics János szentiváni lakosnál disznóölés volt. Botricsné a tűzhelyen egy körülbelül 8 liter tartalmú lábasban kolbászt főzött. Amikor a kolbászok megfőttek, Botricsné levette a lábas a tűzről, majd az ott játszó kis Juhász Pálnak egy darab kolbászt adott. Botricsnének az ugyanakkor ott játszó Jancsi fia megrögzölte a kolbászt és el akarta venni. A kis Botrics János civódás közben megboltolt és belesett a kolbászos lábasba, melynek forró vize megégte, úgy, hogy sérüléseibe még aznap belehalt.

Tükörgyártás, üvegciszolás, régi tükör újítottása Sipkovits Béla üvegműipari vállalata, Sziv utca 14—15. Telefon 356.

Agyonlőtte a csendőrt. Szabó József, a szarvasi csendőrparancsnok, mint nekünk Miskolcra telefonálják, lakutatót tartott Mádon Pásztor Mihály kishirtokosnál, akit azzal gyanúsítottak, hogy része van a környéken történt lopásokban. Amint a csendőr belépett a lakásba, Pásztor rálőtt fegyverével. A csendőr azonnal meghalt. Pásztor letartóztatott.

Pogrom tört ki Oroszországban. Moszkvából jelentik: Elisabetgrad és Olviopol környékén nagy zsidópogrom tört ki. Az eddigi megállapítások szerint 118 ember súlyosan megsebesült.

Három ritka madarat lőttek Kaposvár környékén. Kaposvárról tudatják: Lenkey Antal mentőparancsnok állatközméssel foglalkozik és legutóbb három ritka madár került preparálás végett a keze alá. Az egyik egy hatalmas példány a kiveszében lévő és tölre különben is elkölöző magyar darabul. A 120 centiméter magas és kitért szárnyai 2 méter széles madár Somogyországából került be. Az egyik uradalomban sertészetés közben lőttek. Az óriási szárnyas a disznófogásra szállt le, majd a sertések közé vögnyült és torokszóval igyekezett jölni a kukoricából. A madár szárnyesontja valószínűleg korábbi lövés következtében, forradasos s ezért nem tudott az ősszel tovaszállni. Kaposfűréről egy tengeri sirályt vittek kitérés végett, amely egybeként Püme környékén található. Végül egy esontollu madarat, amelyet Kaposvárt lőttek. A skandináviai madarat a nagy hideg esalta észak honábi hazánkba.

Milyen időnk lesz.

Meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban az ország nyugati felében voltak kisebb-nagyobb havazások. A fagy reggelre gyengült. A tegnapi minimum 10 fok. Időprognózis: További hőemelkedés, helvenként csapadék várható.

Vágnak a nádat a Balatonparton. A Balaton — mint már megirtuk — jég-rétege egyre vastagszik, úgy, hogy némely helyen az óriási jégpáncél 35 centiméter vastag. A somogyiak és zalaink tömegesen járnak át egyik partról a másikra. A teli Balatonnak eddig még áldozata nincs. A partok mentén hatalmas nádkazlak láthatók. A keszthelyi oldalon (Balatonederics és Keszthely között) már alig van álló nád. A vízmadarak valóságosan eltűntek a Balaton melől. Néha-néha megjelennek, de csaldottan ismét tovább repülnek, mert a jégpáncél elzárja előlük a halacszkák finom falatját.

Elsőrendű manikűrözés urak és hölgyek részére Győrinnél, Egyház-tér 5.

Rosenfeld Endre főzszdebizományi és áruforgalmi irodája Piac utca 42. I. emelet, Pannónia épület.

Magasrban veszek vastag tüköröket, Sipkovits tükörgyártás, üvegciszolás, Sziv 14—15. Telefon 356.

Színház.

A Csokonai színház műsora:

Pénteken: A csöppség, énekes vígjáték. Szombaton: Eva, operette. C) bérlet. Pásztor Ferike m. v.

Vasárnap délután: A kis griseté.

Vasárnap este: A csárdás királynő, operette. Pásztor Ferike m. v.

Hétfőn: Eva, operette. A bérlet. Pásztor Ferike m. v.

Kedden: Csárdás királynő, operette. D) bérlet. Pásztor Ferike m. v.

Szerdán: A csárdás királynő, operette. B) bérlet. Pásztor Ferike m. v.

Csütörtökön: Pillangó kislaszony, — opera. C) bérlet. Tihanyi Vilma m. v.

Pénteken: Ejjeli menedékhely, képek a zélet mélységeiből. A) bérlet.

Szombaton: Pillangó kislaszony, opera D) bérlet. Tihanyi Vilma m. v.

Vendégszereplések a Csokonai színházban.

A színház programja.

Már említettük, hogy Timár Ila betegszabadságra megy s míg a társulattól távol marad, vendégszereplő művésznők töltik be a helyét.

Holnap, szombaton már helyette játszik **Pásztor Ferike**, a budapesti Városi színház művésznője, aki szombaton este C) bérletben, Eva operettben lép fel. Igaz, hogy szombaton este lesz a Kálvinista bál, de ez ne tartson vissza senkit attól, hogy a Pásztor Ferike játékában és énekeiben gyönyörködjenek, mert hiszen az előadás után épen a legkellembesebb elmenni a kálvinista bálra. Pásztor Ferike még fellép a Csárdás királynő operettben is. Vendéjátékaiknak beosztása különben a következő:

Szombaton: Eva C) bérletben.

Vasárnap: Csárdás királynő.

Hétfőn: Eva A) bérletben.

Kedden: Csárdás királynő D) bérlet.

Szerdán: Csárdás királynő B) bérlet.

Pásztor Ferike után jön **Tihanyi Vilma**, a budapesti m. kir. operaház művésznője, aki már a jövő héten megkezdí vendéjátékait.

Csütörtökön: Pillangó kislaszony C) bérletben.

Pénteken: Pillangó kislaszony D) bérlet.

Szombaton: Pillangó kislaszony A) bérletben.

Hétfőn: Pillangó kislaszony B) bérlet.

Január 31-én és február hó elsején már a budapesti opera bálletje kezdí meg vendéjátékait. Színré kerül **Hasis** a budapesti szereposztásban és a főszerepben Petaszky Pépivel. Ezen előadásnál a hevarak épen olyanok lesznek, mint az orosz bálletnél.

Február 2-ától a fővárosban nagy sikert aratott **Három grácia**, operett utána Molnár Ferenc Vörös malom című színműve kerül előadásra.

Nyílttér.

Ne menjen senki kész ruhazsleiba, mert Péterfia 42. szám alatt Tegdes Jánosnál mérték után saját szövetségéből csinál 300,000 K-ól férfi öltönyt női és katonai munkát olcsón, forrást legolcsóbban. Tisztviselőknek napi árból 10 százalék engdmény.

Mélyen leszállított árak a Közszükségleti Áruházban Csapó-utca 9. sz.

Férfi divat ingek 2 gallérral 24, 27, 30, 35 ezer K. Férfi alsónadrág 9900, 11, 1150, 27000 K. Sárgam kötött nyakkendő 3500, 4900, 6750, 14.500 K. Férfi zokni fekete 1800, színes 2400, 2600 K. Zsebkendő 1900, 2200 K. Hósapka 3900, babszőrvédős 6900 K. Schál 6900 K. Női harisnya 3000, 3600, 7200, 14.500 K. Női sapka és schál 25.000 és 19.500 K. És egyéb itt fel nem sorolt cikkek mélyen leszállított árban december 31-ig kapható.

színházban.
kell adni.
bi kirakó
tani szándék
és korábbi
vigyék
ado köny
s Apper
ek blokk
lyükön ár
vétel
megadók
usitok.
dót kezel
al.
jok.
sorrendje
Nagyter
dr. Réves
Kistemplom
Gyórv. dé
ndor, delut
Kossuth-utca
órákor Papp
Uray Sándor
előtt 10 óra
ket énekel
Arakor Pele
olomban dé
ly. délután
stelen dé
József. Hom
10 órákor d
delelőtt 1
Nagyhe
a Kossuth
n délután
sden delut
rdán delut
n, csütörtök
ora osztá
predikál Ba
tan 5 órák
ket énekel
szombaton dé
165.
an (Miklós
3-án, virá
Farkas Gy
rdán d. u.
szítés. Nag
német iste
Háros-estél
órákor le
vory Lorán
szter lesz
estélyre
delelőtt
tart a Cs
23) Targ
s az 1922.
jelentés.
vizsgálók v
nyban me
grésedő ta
Indítványo
alapító
meghiv.
tok, asók, k
zománocok ed
legolcsóbb
u. 68.
ros rendelés
Anna-utca
vágta a g
környékén
ben nagyv
Ehhez a ke
lénthoz me
ülük, az. ho
tesek átvá
s így még n
a. A csend
vizsgálato
ZEI
A 9. S
afestő, má
atorfényozó
áron. 0:0
apokban lévő
compound
é p
egy gyárta
kiv. ayer
adó
68. szám
alatt.

Mit hirdet ma az Ingóságközvetítő?
 Hatvan utca 1., ref. püspöki bérpalota, az udvarban.

Ha valami eladó tárgya van, hozzá be vagy jelentse be az Ingóságközvetítőbe. Elfogadjuk megbízást egész lakás, iroda berendezések, hagyatékok kiarusítására, sztrazsek, menyasszonyi kelengyék alkalmi áron való beszerzésére.

Allandó edény, szőnyeg, ékszer, régi-ékek, kép, férfi és női ruhanemű, fehérnemű, függöny vásár. Fele áron vásárolhat itt mindent. Allandó árufelvétel és allandó eladás d. e. 9-1-ig, d. u. 2-6-ig.

Mit ad el? Megvételre ajánlunk: teljes eszélógarnitúrát, varró-, dugaszoló-, kávédaráló gépeket, szobagőzfűtőt, fürdőkádakat, kandellabereket, villanylusztereket, bundákat, fér fiés női télikabátokat, pokrócokat, gyermekjátékokat, ékszereket, dísz tárgyakat, régiségeket, képeket, cimbalmokat, szőnyegeket, gyermekkosztákat, gyermekágyakat, parkákat, korcsolyákat és mindenféle ingóságot.

Mit keres? Keresünk eladásra: futó és mindenféle szőnyegeket, női és férfi fehérneműket, agyuzatokat, babakelen gyéket, mindenféle függönyöket, férfi és női ruhákat, ékszereműket, ezüstevő-eszközöket, eredeti festményeket, régiségeket, hegedűket, zongorát, pianinót, lóokrócokat, löszerszámokat, hencsertakarókat és mindenféle ingóságot.

Butoroztályunk megvételre ajánl: teljes hálókat, schöberágyakat, szalon-garnitúrákat, ebédlőkendecet, álló íróasztalt, keres eladásra komplett ebédlőt, mindenféle irodai bútort (íróasztalt, írószekrényt, irodai székeket stb.), székeket stb.

Jól jegyezze meg: ha bármit venni, vagy eladni akar, mindenképp jöjjen el az Ingóságközvetítőbe.

FEJFÁJÁS,
 nátha, szédülés, kábultság ellen legjobbat
Antidol

Fél pere alatt hat!! 1 üveg: 25 adag.
 Ára 120 K. Jelenlegi szorzószám 3700.
 Főlerakatok: Mihalovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-tárosoknál.

Eladó ház

A város központján két utcára nyíló óriási telekkel. Lakó nincs. Beköltözhető 3 szobás lakással. Vízvezeték, villany bevezetve. Azonkívül van nyári konyha, fűszim, sertésöl és pince. Gyönyörű szálló lugas és konyha kertészet. Mindezeket potom árért még most meglehet vásárolni.

Bővebbet Piac utca 58. II. em. és Kézpenti ruházatkáza Piac és Hatvan-u. sarkán

Csillárok!

Saját készítményű ebédlő, háló-csillárok. Ompolnák legszebb kivitelben

Rosenberg és Hammer
 cégnél, Piac-utca 6., szereshetők be.

BIRÓ

Szilutartó ruha-, selyem-, szőrme tisztító és vegytisztító.

Festés és tisztítás a legújabb eljárás szerint készül, miáltal a ruha rongálástól megóvódik. — Gyaszruhákat festése a kívánt időre. — Festő és tisztító telep: „Arany Bika” m. épület.

FELVÉTELI HELYSÉK:

Piac-utca 77. sz. „Szikra” kézimunka üzlet. — Széchenyi-u. 1. Szilágyi kézimunka és műhímző üzlet.

GARAI

ÉS TESTVÉRE
 férfi, fiu, ruha nagyáruháza. Bika-szálló épület.

Egész január hónapban nagyon olcsón árul.

És pedig férfi téli hosszú felöltő

220.000 K-tól

Férfi rövid télikabát melegen béelve

170.000 K-tól

Fiu hosszú télikabát

120.000 K-tól

Divatos csikos nadrág

70.000 K-tól.

Az árvizsgáló bizottság által kibocsájtott ruhák nálunk is kaphatók:

265.000 kor.

Minden vevő csak egy ruhát kaphat.

RECORD AUTÓGUMMI JAVÍTÓ ÜZEMEMET megnyitottam.

Elvállalok: autó gummi külső, belső, valamint sár és hőcsepítő javításokat, továbbá hőcsepítő gummitalpalását.

Fiók: József kir. herceg-utca 4. sz. — Főüzlet: Budapest.

Moskovits ajándékok! Moskovits ajándékok!

Megérkeztek

a valódi angol ajándékok, melyekből a legutolsó divat szerint készített legfinomabb téli kabát és áltóny különlegességeket, kelő garancia mellett 3 egyenlő részletfizetés mellett.

MOSKOVITS JÓZSEF uridivat szabó Hatvan-utca 5 Tisztviselőknak árengedmény!

Püspöki Uradalmi Bérpince R.-T. Vác.

Palackozott fajborai versenyen kívül!

Farsangi multságokra szerezz be szükségletét!

Vezérképréselet és nagybani eladás:

Trigárszky Emil Debrecen

Hunyadi-utca 13. -o- Telefon: 158.

Palackonkénti eladás minden fűszer és csemege üzletbe.

Ajánlat.

Aranyat, ezüstöt briliánst, használt műfogakat magas áron vásárolunk, óra és ékszer javítások szakszertűn eszközöztetnek. Stassik és Blattner, Csapó-utca 12. szám. 65

Villamos gépeket, műszereket gyárt, javít és berendez, legkomplicáltabb kivitelben is Földvári Debreczeni Első Elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon 168. Összes elektrotechnikai cikkek nagy raktára. 29

Gszinosan butorozott két ágyas utcai szoba ágyemű nélkül azonnal kiadó. Hajnal-u. 27. 75

Elsőrendű tenykepek 6000 árban készülnek Bagdi István műtermében, Piac-u. 9. 626

Farkas kutya, egy éves, him, gyönyörű állat, a körülményekhez képest kedvező áron megvehető. Cim a kiadóhivatalban. x

Hat szobás lakás azonnal átadó. Cim a kiadóhivatalban. 650

Hálók, ebédlők, agyszótronyok, afrikai és 16-ször utracok, hencserék elsőrendű kivitelben legelőnyösebben beszerezhetők Fenyvesi butor-áruházában, Piac u. 37. szám. 641

Atadó fodrászüzlet forgalmas helyen. Barmilyen célra alkalmas. Cim a kiadóhivatalban. 676

Egy fiatal borbély segédje azonnal beleférhet Barsok Csapó 72. 678

Vendéglő lakással azonnal kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 672

Szén hazai és külföldi felsőrendű minőségben, jutányos áron kapható Herkules tüzfűtővel és szénraktár Károly Ferenc József ut 10. 670

Egy butorozott szoba ur részére kiadó. Ajtó utca 26. 661

Kereslet.

Aranyat, ezüstöt, briliánst, — zálogéledulást veszi, meghívásra házhoz is elmegy. Steiner Mihály, Hatvan-u. 2. sz. I. emelet.

Külön bejárati butorozott szobát keresek. Bory Ernő okl. gazda Dégenfeld-tér 10. 666

Péterfia utca 76. alatti gyógyszerüzlet bejárnót felvesz.

Bort veszek kisebb és nagyobb rétegekben Albert Belvárosi Etterem. 679

Veszek aranyat, ezüstöt, briliánst, antik ékszert, zálogéledulást legmagasbb áron arban: Gritsch György Kossuth utca 13. saját ház az emeleten.

Bejárnót keres dr. Buczy Ferenc ügyvéd január 18-tól Piac u. 41. alatti irodájában. 674

Üzlethelyiséget, esetleg udvari helyiséget is keresek kisebb cipész-műhely céljaira. Cim Képes u. 76. cipész-műhely vagy Simonffy utca 2-c. házmesternél. 675

Szólókezelő szakképzett, nagy gyakorlattal érti a gyümölcs és konyha kertészetet és mezőgazdálkodást, mielőbbre állást keres. Tóth Károly Nyíradony Postarészt. 669

Háztartás minden ágában teljesen jártas intelligens 30 éves özvegy háztartónői állást keres, magányos úrnál azonnali beépésre is vállalkozna vagy pusztán. Arany János utca 5. sz. ajtó 4. 664

Modell keresek. Levelek „Modell” jellegre, a kiadóhivatalban. 680

Fiatalt bolti szolgáló felvétetik Gárdos könyvesbolt. Püspöki-palota. 681

Érett sertés 150 feljebb megvételre keres Tanos, Péterfia 30. 683

30 35 mázsa búzát keresek, költségen biztosítékra 10 mázsa kamatot fizetek. Cim a kiadóhivatalban. 607

Eladás.

Eladó szép két lakás luxus szanató. Vár-utca 595

Modern emeletes ház eladó. Hűvelgy 10. 620

Eladó üvegfal, ajtóval, irodának, üzletnek alkalmas. Hatházi-ut 11. 602

Flóbert engedélyes, 25 literes új hordó, porcelános kályha eladó Maróthy utca 17. hátul-só lakás. 657

Mindenféle új és használt butork jutányos áron eladó. Domb-u. 20. 615

Ház, kettő eladó. Bal-mazsarvárosban, mely a Takács Imre uréka. Baghyányi-utca 11. sz. és Szegei-utca 1. sz. azonnal nagy és több rendbeli lakásokkal beköltözésre, Pataky, Debrecen, Csapó utca 19. 412

Eladó 20 mm. szim. Kut-utca 72. 4. ajtó. 663

Egy jókarban lévő bal-karos gép eladó. Erzsébet-utca 2. sz. cipész-műhely. 677

Agyak, sifonok, asztalok eladók. Bővös-u. 85. 675

Üzlet forgalmas helyen eladó. Cim a kiadóhivatalban. 671

Kompetencia egy ol eladó Timár-utca 11. 668

Sertésnek való krampoli van eladó. Rákóczi-u. 11. Püncében. 682

Egy komplett szobabutor több háztartási cikksürgösen eladó. Cim a kiadóhivatalban. 380

Uj kezdők figyelmébe, egy komplett asztalos szerszám, egy szalagfűrészgép, két gyalupad sürgösen eladó. Cim a kiadóhivatalban. 366